



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ОТЛИЧИЛИСЬ ОТЕЦ И СЫН

Великовозрастные — в жаркой средней поре. Главная зобота механизаторов и всех, кто с ними на жатве, — убрать хлеб в лучшие сроки, не допустить потерь. Кратчайший путь к достижению цели — высокопроизводительная работа. И закономерны ежедневные звонки из колхозов и совхозов района в районком партии, где работает уборочный штаб: принять сведения о перебивках. А их на жатве уже немало.

Правильно было получить сообщение, что в колхозе имени XIX партсъезда на пешенной ниве отличился отец и сын Тонкошукров. Ветеран колхоза Леоний Трофимович на косовице выморочной «808» за световой день дал для нормы. Райком партии наутро послал телепередачу, где отец и сын Тонкошукров, Александр Антонович, открытку — поздравление, с успехом ее супруга на жатве. А на следующий день они получили вторую открытку, в которой сообщалось, что теперь уже отличился на подборе валков ее сын, комсомолец Владимир Тонкошукров. За 20 часов работы со своим парником Владимир Олейниковым он намотал комбайном «Колоса» 1168 центнеров зерна. Это первый тысячный намот на район.

С начала уборки комсомольский экипаж Владимира Тонкошукрова намотал больше шести тысяч центнеров зерна. На буксе его комбайна появились шесть алая звездочка — символ тысячных намотов.

Больше одной тысячи центнеров зерна в сутки комбайном «Нива» намотали и механизатор колхоза «Россия» Виктор Андреевич Ляшенко. В районе 267 владельцев стальных кораблей. Развязались перебивки, они соревнуются за обладание призом района партии и районского «Обладателя» на жатве-78. Это придает им силы, зовут на трудовые подвиги.

П. СЕРГЕЕВ. Павловский район.



ПОСВЯЩЕНИЕ В ХЛЕБОРОБЫ

Посвящение в хлеборобы состоялось в Доме культуры села Балино Александровского района. Приветственные поздравления «Здравствуй, сын земли родимой человек», «В добрый путь, хлебороб-78» встречали выпускников средней школы, вступающих в ряды земледельцев совхоза «Юрзский». Им вручается хлеб-соль, шкатулка с землей албаухского поля, каждому повязывается алая лента, на которой золотом написано: «Посвящается в хлеборобы».

Торжественно звучат в зале слова ильича. С добрым словом напутствия и молодым обращается знатный комбайнер, кавалер ордена Октябрьской Революции и двух орденов «Знак Почета» М. П. Горняченко, председатель районкома Л. И. Новопаева, ученица средней школы Валия Асадева.

Молодой тракторист Николай Бирюков в ответном слове заверяет, что все они будут верны добрым трудовым традициям односельчан. Павел Шашины, Сергей и Александр Горняченко, Александр Сонов, Александр Малин, Александр Сорочкин, Михаил Пахотин пополнили ряды механизаторов первого отделения. Стихами и песнями их приветствовали члены агитбригады Дома культуры.

Сейчас молодые механизаторы старательно участвуют в работе.

Штрихи к портрету ОТПУСК? СТРАДА!

В прошлом году от намолотило около 9000 центнеров зерна. На празднике в Хохле, посвященном началу уборочной жатвы, с трибуны прозвучало: «Слово имеет лучший комбайнер колхоза «Костенки» Иван Васильевич Степанов! Счастливый, в тяжелом от орден и медалей парадом поджале, он тут срывающимся от волнения и непривычки громко говорить голосом заверил собравшихся, что в нынешнем, 1978 году, непременно, независимо от погоды, намолотит зерна не менее 10 000 центнеров».

Все ждали начала парада стальных кораблей, уже построенных на главной улице Хохлы, но все эти мессии «Нива», «Колоса» по-прежнему стояли в своем гордом, величавом молчании, а вместо них на площади неожиданно возник обвал — несколько акробатов, а также артисты цирка, в телегах с ворохами акробаты. За обвалом — группа людей, одетых в старинные крестьянские одежды, с тяжкими щитами на плечах. И тут же среди торжественной площади, взмущенный вверх «еже», тонко зазеленела сухая солома — так и только так много веков по порядку русский крестьянин молотил вырванный хлеб.

Иван Васильевич стоял в толпе, рядом со своими сыновьями Сашей и Володей, то и дело «ширяя» их в бок: «Нет, вы видите? Видите?» Да, видны, папа! — с какой-то еще детской раздраженностью говорили сыновья — оба на голову выше отца, кося сажен в плечах. — А отец опять? Нет, вы видите? Он хотел, чтоб они все не только видели глазами, но прочувствовали и сердцем.

Сыновья, став механизаторами, не захотели остаться в Хохле. — Чем вам тут плохо? — прямо спросил отец. — Всем хорошо. — А зачем же уезжать? — Мы, бать, хотим свет поглядеть, людей. — И ухаляй. И он их отпустил. Вспомнил, как самому в молодости нестерпимо хотелось махнуть в иные края. Был Степанов и на Атае, и в Казахстане. Правда, везло — вместе с комбайном. Хлеб убирал. Целины...

Перед жатвой он сел в свои личины «Жигули» и отправился на завод, где работают оба его сына. Нашел их и пошел в отдел кадров: «Вот этим ребятах надо срочно оформить отпуск».

— На курорт собираюсь? — Нет, на жатву. Отпуск оформили безоговорочно... А. МОРОЗОВ, сов. корр. «Коммуны», село Костенки Хохловского района.

В сорок шестом году Ванятка Степанов случайно пришел в «правление» — в низенькую хатенку, возле которой топтевал лапша селеса солому. «Пришел устраиваться? Да, а чего тебе солому? — Уже чистилась. Бригады вздохнул, но все равно принял. Работать в колхозе было некому. Сорок шестой год...»

Первый комбайн, на котором работал Степанов, был не самоходный. Бывало, тыл его вперед себя трактор, а впереди и лицо комбайнера остяпая пыль, некая голова солнца. Забарахлил трактор — и комбайн бесшумно замедлил. И кидаясь Ванятка к трактору, там: «Дядя Петя, давайте помощь!» Сбивая до крови пальцы об железо, вымывавшаяся с ног до головы в машинное масло. Иной раз спать ложился в свежую солому — лопты до пола не хватало соломы. «Но хлеб в поле мы не оставляли. — любит говорить

СОКРАЩЕНИЕ УБОРКИ НА 3-4 ДНЯ ВЕДЕТ К СБЕРЕЖЕНИЮ 9-10 ПУДОВ ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ

КОММУНА

ГОРОД-СЕЛУ СООБЩАЮТ РАБОКОРЫ

ТРУЖЕНИКИ Воронежского ордена Ленина шинного завода изготовили и отправили потребителям сверх плана около 14 тысяч шин для комбайнов «Нива» и «Колос», тракторов, навесных и прицепных сельскохозяйственных орудий.



СКОРЫЕ РЕЙСЫ

Транспортные отряды уборочных комплексов Боровского района полным ходом ведут доставку на элеваторы зерна нового урожая. В колхозе «Мая», Ильяшера, водители грузовых автомашин берут на молотеное зерно, что сыпано на механизированном току, и без промедления доставляют на Боровский хлебокомбинатный пункт. Кузова грузовиков укрыты брезентом. За один лишь день работы комбайны сдали государству 334 центнера зерна нового урожая. Отправляют со своим током очищенное и просушенное зерно колхозы «Мая», «Путь к коммунизму», Хреновский комбинатный завод №10. Колхоз «Знамя Ильича» уже выполнил план продажи зерна государству и отгружает на элеватор сверхплановый хлеб.

М. КОЖОКИН, Боровский район.

Тривожный сигнал КОМБАЙНЕР БЕЗ КОМБАЙНА

На попутной машине ел в семидесяти колхоз имени Калинин посмотреть, как начал жатву кавалер знака «Золотой колос», один из самых молодых комбайнеров района Михаил Чуриков. В прошлом году он намотал почти десять тысяч центнеров зерна. Спрашивая в направлении: — Чуриков в поле? — Пока нет. — Не может быть! — Может. Он у вас почему бескомбайновый... — Но у него же... «Колос» — Правильно. Только без соломоубийцы. Беда водостерга Михаила Чурикова именно с той стороны, с которой он и ожидал, со стороны районного отделения «Сельхозтехники». Воздушный прошлаголосиный победы, Михаил а кратчайший срок провора все узы, переработал все механизмы и в апреле добился права, что о готовности своего «Колоса» к очередной битве за хлеб. Единственное, чего не хватало, так это валя соломоубийцы. В районное отделение «Сельхозтехники» подлетела срочная заявка. После заявки последовал звонок управляющему И. П. Ушакову. — Бада мет, — твердо сказал Иван Павлович. — Позвоились еще раз. — Ну, хорошо, сейчас нет, а когда будет? — Не будет. — Было бы еще звонки из колхоза имени Калинин, были просьбы, мол, бы, они производили на непоколебимо Ивана Павловича такое впечатление, какое обычно производит торх, раскалывающийся на стенку. А тут и жатва.

Семидесятилетний район.

УСПЕХ ПЕТРА ЛУЦЕНКО

Петра Луценко хорошо знают в Дятларном. Уже не первый год он старательно поручается на элеватор. Его ГАЗ-96 без отвалив снует между током и комбайнами, ночью же машина появляется на элеваторе. Слово, даже понять трудно, когда этот человек отдыхает.

Вот и в нынешнем году так же работает он. Казалось бы, и расстояние невелико, и труд обман, а умудряется Луценко выполнять нормы почти на 200 процентов.

Косилки пшеницу. До тока всего 5 километров. Планом предусмотрено перевезти за смену 400 центнеров зерна. Опытный шофер сумел и в этих условиях перевезти почти 800.

Владимир Павлович, председатель колхоза «Подгоренский» Подгоренского района.

ЛАБИРИНТ НА ТОКУ

Большегрузные «КАМАЗЫ» ВМЕСТО ЗЕРНА ВОЗЯТ ЩЕБЕНКУ

Второго августа на току колхоза «Мая» лежали такие огромные вороха щебенки, что в них можно было заблудиться, как в лабиринте. И я заблудился. Пришлось звать на помощь. Показался заводчий током Михаил Кузьмин Губанов.

— Кузьмин, выведите меня отсюда. — Я сам заблудился. Зерна-то вы сколько навозили. — А что же вы его не сдаете? Заведующий не успел ответить, потому что разлился воцасы: — Ах! Спасите!

Бескоке на мы вышли председатель колхоза Иван Самуилович Останков и главный агроном Виктор Иванович Белозеров. Очень обрадовались: — Слава богу, теперь мы не одни. Будет насыпана на свою голову! Вторыми в районе начали уборку ранних зерновых, первыми кончили, а почти все еще лежит на току.

— Но почему не возите зерно на хлебоприемный пункт? — Возите на чем-нибудь току нету. Наши, колхозные, зерно от комбайнов на току доставляют, а от района пока, по существу, помощи нет. Павел Иванович Чайкин, начальник «Транссельхозтехники», еще дней пять назад обещал прислать. Сперва верили, да разувались. Пожаловались на Чайкина заместителю предрида Антону Ивановичу Гиевко, руководителю районной оперативной группы по транспорту. Тоже обещал, но пока сегодня пригнали только три машины, а для нас это капля в море.

— Ясно, — сказал я. — Как же будем выбирать на волею? Давайте подумаем. — Не знаем, — был ответ. — Будем жать машины. И вот мы сидим, ждем машины.

А тем временем из-за ворохов доносится голоса, что, дескать, машины не будут из-за общей их нехватки по Павловскому району. Слышна разговор, что некоторые воронжские организации не поставили грузовиков столько, сколько положено. Сформировалась идея для уборки урожая автокомбината, но из 80 машин в ней только 32.

Странно как-то получается. В одном районе автокомбинат делить ничего, шоферы на ратне прохаживаются за песок возить, а в соседнем районе зерно возить не на чем. Куда срываются? Неужели нельзя транспортом маневрировать, забирать его у тех, кому не очень нужно, посылать туда, где он нужен? Будет ли позарез? Ведь сейчас каждая машина на вес золота, не говоря уже о большегрузных.

В. ПАВЛОВ.

ВЕСТИ С МЕСТ

Взвился флаг Рано выезжают в поле члены уборочно-транспортного комплекса колхоза «Знамя Ленина» Бессодинского района. Как только спадает роса, комбайнеры приступают к работе. Косовицы заняты десять агрегатов.

Старательно трудится на уборке општыи механизатор Валерий Васильевич Шевченко. Переоборудованным для уборки последних хлебов комбайном СК-4 он ежедневно выполняет нормы. В честь В. В. Шевченко у властей колхоза поднят флаг трудовой славы.

Смекалка

Как убрать полеглые хлеба Староголово трудится на уборке општыи механизатор Валерий Васильевич Шевченко. Переоборудованным для уборки последних хлебов комбайном СК-4 он ежедневно выполняет нормы. В честь В. В. Шевченко у властей колхоза поднят флаг трудовой славы.

Открытое письмо

Коллектив уборочно-транспортного комплекса совхоза «Махровский» Борсогольского района обязался продать государству 48 тысяч центнеров зерна, что на 15 тысяч центнеров больше задания трех лет пятилетия. Обнародовано открытое письмо этого коллектива ко всем участникам уборки урожая с призывом быстрее завершить косовицу и обеспечить зерновым культуру, перевыполнить планы хлебозаготовки.

Пять бригад

Секретарь партбюро Ольховатского авторемонтного предприятия сообщил редакции о том, что в колхозе «Путь Ильича» организовано пять бригад водителей с автомашин, для быстрого перевоза зерна и других сельскохозяйственных грузов. Шоферы обещали перевезти 16 тысяч тонн зерна, 13 тысяч тонн картофеля и силосной массы, 20 тысяч тонн соломы, 10 тысяч тонн крупы. Этого количества зерна и других сельскохозяйственных грузов в среднем отработает на линии не менее 26 дней в месяц.

Выездное заседание

Новоусманский районный комитет народного контроля провел свое очередное заседание в колхозе «Путь к коммунизму». Недостатков обнаружено много. Вскрыты факты брака и бесхозяйственности, но виновные в этом остались без наказания.

Члены комитета строго наказали агронома хозяйства тт. Фабричного, Шевнина и Реутова за безответственное отношение к соблюдению мероприятий по контролю за качеством уборки урожая и сохранности зерна.

Таких бы работников побороть, жатву завершить можно в незелый срок. Нет у Петра Перехова. Нет у Переховых. В колхозе «Путь Ильича» выступили «молнии». В ней написано было: «Навигируется на Петра Луценко! Хорошая форма поощрения, но на Луценко и без того равняются все. Потому что работает он не ради славы. Не может иначе.

В. АЛИЧЕНКО, Каменский район.

В. МАЛЫШЕВ, председатель колхоза «Подгоренский» Подгоренского района.

В. ПАВЛОВ.

ИНФОРМАЦИЯ
В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялся областной семинар-совещание председателей ревизионных комиссий районных и городских партийных организаций.

Участники семинара обсудили вопросы деятельности ревизионных комиссий областной, городских и районных партийных организаций, состояние контроля за исполнением партийных бюджетов. С докладом по этому вопросу выступил председатель областной ревизионной комиссии В. П. Миронов и главный бухгалтер финансово-хозяйственного отдела обкома КПСС В. И. Ершова.

Задачам усиления контроля за работой с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся были посвящены доклад ведущего бухгалтера общего обкома КПСС В. И. Ершова.

Затем участники семинара обменялись опытом работы.

ШКОЛА МОЛОДЫХ КОМУНИСТОВ

За последние три года партийной организацией «Дорожники» учасились на двадцать человек. Коммунистами стали бывший шофер, а сейчас заместитель начальника станции технический обслуживающий студент Сергей Курбанов.

Задачами молодого отделения дорожно-строительного техникума механизаций А. И. Сножанин, бывшая рабочая, а сейчас секретарь комсомольской организации студентка руководительница Дина Кукурузина, студентка заочника Борбоского культпросветучилища Л. И. Гусаконна, помощник бригадира по технике В. С. Туганских и многие другие.

Для молодых коммунистов создана специальная школа, которой руководит секретарь райкома И. Н. Карпов. В ней слушатели изучают историю партии, устав КПСС, историю партийных съездов в Плесунов ЦК КПСС. Сейчас она принимает активное участие в уборке урожая, заготовке грибов и соевых кормов, разъясняет трудящимся задачи решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад Л. И. Брежнева о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

Много дел сейчас в поле. Каждая минута на счету, но активисты идеологического фронта колхоза «Красная Звезда» Верхнекиселевского района работают в поте лица, чтобы ознакомить своих сельчан с последними событиями дня, с результатами социалистического соревнования, дать ответы на волнующие вопросы.

За каждым уборочно-транспортным отрядом закреплен человек партийно-политического обеспечения. В отряде № 2 партия участвует в виде агитатора, агитатора транспортного звена Н. Я. Полягина, депутатский пост — директор местной школы М. В. Колесникова. Вся идеологическая служба отряда работает на партийных субботниках колхоза «Дружба» под руководством Ю. И. Корнеева.

Интересные формы и методы идейно-воспитательной работы создают хороший деловой напор, способствуют созданию атмосферы в трудовых коллективах на жатке.

ТЕПЛО ПРИВЕТА

Уважаемый Н. И. Степаненко! Спасибо вам за удивительный труд в горячие дни жатки. Ваше благодарственное письмо от Кантемировского районного комитета партии подучило И. Т. Мотроши. В. С. Семеновичи и другие члены комитетов колхоза «Дружба», добываясь на косовые гороха» наивысшей выработки и отличного качества работы.

Межколхозный агрохимцентр

Когда едешь по шоссе, ведущему на Панино в Эртли, слева вправо открывается белоснежные строения, взятые в пожелание зелеными деревьями. Оснащенные сияют на солнце вывески, похожие на сигары изюма, окрашенные в белый цвет.

Еще совсем недавно ничего этого здесь не было. В свое время на месте небольшой деревни, высеянной в центральное село колхоза «Родина», образовалась пустырь. От посёлка остались фруктовый сад и старое кирпичное здание школы.

Но вот пришли строители Панинской межколхозной перерабатывающей комбинированной колонии, и тихий степной уголок занял, наполнился шумом. Началось строительство межколхозного агрохимического центра. Дружно работали колонисты на новостройке, прилагая труд к колхозному урожаю. Строители хорошо помнили, что помогают общему добру — поднятию культуры земледелия.

Вскоре были построены склады для хранения минеральных удобрений, аммиачной воды и ядохимикатов. Один из складов протянулся в длину на сто метров. Он рабает над секции, в которых хранятся минеральные удобрения по видам: азотные, фосфорные, калийные — всего две тысячи тонн. Они



Иван Кириллович Петров, студент Воронежского государственного университета.

Третий студенческий семестр РЕЗУЛЬТАТ НЕСОГЛАСОВАННОСТИ

КТО ПОВИНЕН В ПРОСТОЯХ СТРОИТРАДА «ДОРОЖНИК-3»

На пятый день жизни в Архиповке даже Анатолию Сычеву, зайдому рыбаолоу, усколило с утра пропадать возле зарослей сосны. В сердцах Анатолий раздал свои мысли местным мальчишкам. Надобно работам на студенческом отряде Воронежского инженерно-строительного института «Дорожники-3» целыми днями лежать у реки на солнышке, до седьмого колена гонять в футбол. Подумывали о бегстве из Архиповки, но кроме мелкого ремонта школы дел не нашлось. Все меньше становилось оптимистам. Чаще и чаще поступали предложения расформировать отряд или же искать другой подготовленный объект.

Командир Василий Кожеников искал выход из положения: звонил, ездил в зональный штаб ССО, насыдал на руководителей принимающей организации. Василий чувствовал вину за лежаче. Ведь это он, Кожеников, поддался заверениям Михаила Ильича Шайды, начальника мосторемонтно-строительного управления о том, что отряд с первых дней будет считать эту территорию своим домом. После вмешательства зонального штаба на место приехал Сергей Сербинович, который выглядел мст через Черную Каливиту на автодороге к колхозу «Дружба» Россопанского района.

А дни шли. Восемью, девятым, десятым... «Дорожники-3» установили лишь часть опор и опять предстал перед выбором: остаться в Архиповке и ждать, пока придет ремонтно-строительное управление или же покинуть место. Не пришлось долго думать, решение вынесло само состояние колонии. Колхозники «Дружба» и заводящие ребята свои товарищей из параллельной группы, что обгоняют откосы по бездорожью путей к месту. Причем справлялись с заданием не плохо. В то время, как у «Дорожника-3» на счету не было ни копеечки. «Мираж» освоил объем работ на 20 с лишним тысяч рублей.

Как же случилось, члены одного отряда вынуждены были прожидать, когда придут с ними, не покладая рук, трудиться бойцы другого? Все дело в том, что попали студенты, будущие строители, в разные организации. «Дорожники-3» — в генеральскую, а «Мираж» — в субподразделение Россопанского ДСУ-4 того же управления «Ворожнеаэродром». И хотя связаны эти организации родственными отношениями, никак не могут найти общий язык, то и дело вьются одна другую.

Не стал объединяющим для них и мост через Черную Каливиту. С марта шли дебаты. Субподразделение дорожно-строительного управления требовало срочно убрать подстанцию на 160 киловольт-ампер, поставленную службой энергоснабжения МРСУ как раз посреди будущего стругаправляющего (как оказалось, эта подстанция

На летней агитплощадке

Митрофановка Кантемировского района (соб. корр. «Коммуны» П. Чады). Ведущий объяснял: «В программе нашей встречи тема преподавателя возмещения земли

хозяинки смогут чистую одежду сменить на рабочую, а после работы — вернуть. Издается комната предназначена для диспетчера, откуда по радио в любое время можно будет связаться с окрестными колхозами. Устанавливается башня Рожновского, которая снабдит новостройку водой.

Новый агрохимцентр носит название «Северный». Он обслуживает колхозы «Родина», «Путь Ленина», «Победа», «Вертный путь», совхоз «Прогресс» и «Заря». И конечно же, возмещение земли по первую весну, были самолеты сельскохозяйственной авиации, поднимающиеся в воздух для полкормовых посевов. 3500 гектаров озимых получили удобрения минеральные удобрения.

«Хозяинки» агрохимцентра являются агитаторами. Серафим Дмитриевич Цыпкалов.

Там же агрохимики будут построены и в трех других зонах района. Межколхозные строители охотно принимают участие в специализации и концентрации сельскохозяйственного производства.

Они с удовлетворением приняли и осуществляют на территории колхоза и совхоза Плесунов ЦК КПСС программу, определяющую пути дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны.

В. ТИЩАНИНОВ

ОТВЕТИМ ЦЕЛОМ

Так решили на своем общем собрании труженники цеха сборки радиостанций для народного хозяйства «Гранит» в ответ на решения июльско-го Пленума ЦК КПСС.

Постановление Генерума и доклад на нем Пленума секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева нашли широкий отклик среди рабочих и инженерно-технических работников областного «Гранит». В цехах и отделах прошли собрания, беседы и обсуждения этих важных документов, свидетельствующих о заботе партии о развитии сельского хозяйства, повышении уровня жизни советских людей.

Электронщики с труженниками села связывают лояныя дружба. Воронежцы постоянно помогают рабочим и колхозникам района. Только за последние месяцы труженники ремонтно-механического цеха сасали и установили волонаторскую баню в селе Грожанском районного центра. В подвале дома идет сооружение нового корпуса на Рамонской плитефабрике, в котором участвуют и электронщики, изготовители специальных механизмов, электронщики, изготовители электротехнических изделий, обслуживающие труд работников по уходу за птицей.

В преддверии уборочной страды рабочие завода изготовили 150 вагонов для погрузки зерна, а 100 спутников. Вскоре «Новорожжский» сдадет зерноочистительный пункт.

Многие труженники предприятия овладели профессиональными навыками, строятся и работают сейчас на полях хозяйства области. Стони электронщики помогают сельчанам в уходе за посевами сахарной свеклы и карбонами.

Но главная забота электронщиков остается: улучшение качества радиостанций «Гранит» — ведь большое их количество предназначено для села. Об этом шла речь на одном из оборонного цеха во время обсуждения материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Именно тогда зародилась мысль — ответить докладом на решения партии.

Сборщики запасли свои сокровища, приехали на обшем рабочем собрании.

Сборщики призвали своих товарищей по труду приложить все силы для того, чтобы ответить за работу партии и правительства, а различия сельскохозяйственной работы в конкретном делем — устранить несколькими ступенями. Эта продукция предназначена для села.

Собрание завершило свое операционное действие. Участники собрания приняли решение: в правке в колхозы и совхозы нашей области.

Современному сельскому хозяйству необходимо как можно больше надежных средств радиоизлучения, диспетчеризации и автоматизации управления производством. Обеспечить труженников села надежными в эксплуатации радиостанциями «Гранит» — важная задача электронщиков.

Сотни «Гранитов» сверх обязательного задания практический вклад в совершенствование управления сельскохозяйственным производством Воронежской области.

Е. ЕВСЮКОВ. В. ПАНЦЫРЕВ.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

Заметки политического обозревателя

НАВЯЗЧИВАЯ ИДЕЯ ПЕНТАГОНА

ВЕРЛИН. Подмиллионы пассажиров перевезено самолетом авиакомпании ГДР «Интерflug» в первом полугодии 1978 года. Особой популярностью пользуются воздушные трассы Берлин — Москва и Берлин — Вьетнам.

В апреле этого года был открыт новый прямой воздушный маршрут между городами Дрезден и Ленинград. Это линия вместе с самолетами «Интерflug» обслуживают лайнеры «Аэронавты».

БРОССЕЛЬ. Сокращается производств продуктов сельского хозяйства в странах — членах «общего рынка». Как сообщила комиссия европейского сообщества, за период с 1973 по 1977 год объем сельскохозяйственного производства упал в ЕС в среднем на 1,4 процента. Наибольший спад зарегистрирован в Люксембурге (8 процентов), Англии (7 процентов), Франции (5,8 процента) и Бельгии (4,2 процента).

МАДРИД. По сообщению национального статистического института в Испании насчитывается 1,191,000 испанских рабочих. Это составляет 8,5 процента общего числа самостоятельного населения страны. За последние шесть лет число лиц, не имеющих работ, возросло почти в шесть раз.

НЬЮ-ЙОРК. Высокий уровень безработицы сохраняется в Нью-Йорке. Согласно последним данным бюро трудовой статистики, в настоящее время он составляет здесь 7,4 процента, что гораздо больше, чем в среднем по стране. Еще острее стоит проблема безработицы среди негражданского населения штата. 11,3 процента черных жителей Нью-Йорка не могут найти работу.

КОТОУ. За создание широкого антиимпериалистического фронта независимых стран Африки высказался министр иностранных дел Народной Республики Ангола Паулу Тейшейра Жорже, находящийся в столице проземор из Бангладеш. Настоятельная необходимость этой меры, подчеркнул он, вызвана непрекращающейся подрывной деятельностью международных империалистов, пытающихся угрозы подорвать стабильность прогрессивных государств континента.

Паулу Жоржи выразил удовлетворение результатами конференции империалистов, проведенных в Бангладеш. Участник конференции, сказал он, пришли к соглашению по важнейшим проблемам, укрепили единство и солидарность движения неприсоединения.

КАНБЕРРА. Новым председателем австралийской лейбористской партии избран председатель организации этой партии в штате Тасмания. Недавний, сказал он, пользовался поддержкой левого крыла лейбористов. Н. Батт принимал активное участие в движении протеста против войны во Вьетнаме, за вывод отсюда австралийских вооруженных сил.

(ТАСС, 3 августа).

ПЕКИН ПОКАЗЫВАЕТ ЗУБЫ

Кажется, еще вчера пекинские пропагандисты уверяли мир, что «Вьетнам и Китай близки, как губы и зубы». Едва Пекин напомнил, сегодня об этом цветистом клише, так это клише практической политики Китая, что инициативы, похвалы, неосторожно не объявлена ни одна страна Азии.

История с Вьетнамом внешне спокойным парализована, чтобы издать нагло и открыто, чтобы посягнуть на обладателя на обобщения. Не очень-то испуганны, но все же против Вьетнама, Пекин вполне одобряет его грубую интуицию и экономическое давление. Недалекая же мысль, что Китай дополнил длинный список враждебных действий пекинских инстинктов на собственной границе с Вьетнамом.

Что это, исключение из добродетельных отношений ИНР с соседями по континенту? Китайской пропаганде очень хочется уберечь всех, особенно азиатов, именно в этом.

Между тем надела изучают по интересам аудиторной. Извержение почти иррациональной враждебности к Вьетнаму не оставляет никаких сомнений, что Пекин добывает победу на территории Китая лежат тот самый непримиримый гегаемонизм, в котором Пекин так приставил к своему острию.

В победе Вьетнама над агрессирующей и растущей силой авторитета этой страны, и возрождения ее национальной экономики пекинскому руководству поперемешались угрозы для его лавин планы поочинения Юго-Восточной Азии своему вину. Результат: а ход пошла война, а некой дискриминации китайского меньшинства во Вьетнаме. В то же самое время в соседней Кампучии группировка Пол Пота и Инг Сайнхата похилила местный инициативный центр «Демократической Кампучии» на территории Кампучии.

Эти парадоксы вызывают по многим статистикам Юго-Восточной Азии обоснованные опасения, что их собственное инициативное меньшинство подсадетам, число зарибурных китайцев достигнет 25 миллионов) в любой момент может быть использовано Пекином для вмешательства в их внутреннюю дела. Достаточно, чтобы это отвечало гегаемонистской программе Китая, нацеленной на подчинение азиатских народов его воле. В этом смысле конфликт с Вьетнамом может быть только началом.

Что станет мертвой номер два? Похоже, над этим вопросом Пекин делает голову сном. В Вашингтоне, трудно отвести в разряд случайных совпадений тот факт, что антивьетнамская история началась сразу же после того, как ингиетин послел помощи президента США по национальной безопасности Бимкинскому. В мировую прессу просились информация, что в ходе этой кампании Пекинская сторона рекомендовала гостю американских журналистов американско-вьетнамские отношения. Вьетнамский по сообщению не был, было согласием с этой точкой зрения.

Собственно в этой сенсационных неких откровений. Азиатский анализатор Китая стал сенсационно из Пекина. В Гонконге и Макао пекинские аллиированные десятилетиями синтезируют из этих интуиций валюту, не проявляя при этом никакой волеизъявления за их судьбу.

Эти парадоксы вызывают по многим статистикам Юго-Восточной Азии обоснованные опасения, что их собственное инициативное меньшинство подсадетам, число зарибурных китайцев достигнет 25 миллионов) в любой момент может быть использовано Пекином для вмешательства в их внутреннюю дела. Достаточно, чтобы это отвечало гегаемонистской программе Китая, нацеленной на подчинение азиатских народов его воле.

В. СИМОНОВ. (АПН).

